

Előfizetési ár:
Helyben, hazhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fill.
 Félévre 7 k. — fill.
 * * *
 Egyen szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 m.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.
 * * *
 Egyen szám 4 fillér.

Felölts szerkesztő: Hollósy János.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Október hó elsején új előfizetést nyitunk a

Kecskeméti Lapokra, független politikai napilapra.

Nem tartjuk szükségesnek, hogy nagyhangú ígérekkel ajánlgassuk magunkat. Aki a városi dolgok iránt érdeklődik, aki meg akarja tudni, hogy mi történik a városban, aki valamit venni, eladni vagy közzétenni akar, az 43 esztendő óta mindig

a Kecskeméti Lapok

hasábjait keresi föl. Ott pontosan, megbízhatóan, — becsületesen megtalál mindent, ami csak érdekli. Ezután is azok maradunk, akik voltunk: tisztességes hírműködői, becsületes tanácsadói, megbízható újságírói a kecskeméti olvasó közönségünknek, amely minden ügyes bajos dolgában a legnagyobb bizalommal fordulhat hozzánk és amelynek igaz érdekeit ezután is, úgy mint eddig, önzetlenül és mindenkivel szemben bátor szókimondással fogjuk védelmezni.

Akinek előfizetése most lejár, az

október hó elsején

siessen azt megújítani, — hogy a lap szétküldésében semmi fennakadás ne legyen.

A KECSKEMÉTI LAPOK szerkesztősége és kiadóhivatala.

A KECSKEMÉTI LAPOK előfizetési ára

helyben, házhoz hordva:

egész évre — — — — 8 korona
 fél évre — — — — 4 korona
 negyed évre — — — — 2 korona

vidékre, postán küldve:

egész évre — — — — 14 korona
 fél évre — — — — 7 korona
 negyed évre — — — — 3 k. 50 f.

Mellőzött vidék.

Vajjon mit szólnának, ha komolyan azt kérdeznék egy kecskeméti ember: Miért nem kapunk mi is egyetemet? A kérdés először is abszurdumnak látszik azért, mert hiszen azok a Kecskemétnél jóval nagyobb városok sem kapnak, akik évek, helyesebben évtizedek óta cikkeznek, anketkeznek, előszobáznak és árvereznek a felállítandó harmadik egyetemért. Van más is, ami egy ilyen kérdés komoly felvethetése ellen szól. Ez az a szomorú tapasztalat, melyet az utolsó ötven évben megszűnt kisvárosi jogakadémiák történetéből merithetünk. Évről évre fogytak a tanulói, elnyelte őket a pesti moloch és a kis fakultást szégyenszemre be kellett zárni. Nem egyet, többet.

Pedig ha csak egy kicsit meszebbre nézünk az orrunknál és egy kissé magasabb erkölcsi és szociális szempontból mérlegeljük a kérdést, rá fogunk jönni, hogy bizony a kecskeméti ember egész joggal fölvehetné ezt a kérdést és hogy egyáltalában az új egyetem ügyét, a lehető legszerencsétlenebb, a legméltatlanabb alapon kezelik. A legelső hiba az, hogy csak harmadik egyetemről beszélnek. Magyarországon annyi az egyetemre törekvő ifjú ember, hogy négy öt egyetemet is bőven ellátna ifjúsággal, ha

arányosan oszlolnának meg. Az arányos megoszlást pedig nagyon szépen meg lehetne csinálni a budapesti és a kolozsvári egyetemek numerus clausúsanak megállapításával. Végre ha egy tárgyat két tanár ad elő és a két tanteremben összesen mondjuk száz hely van, akkor nyilvánvaló, hogy arra az évfolyamra, melyen ez a tárgy kötelező, száznál több hallgatót felvenni képtelenség. Több mint képtelenség, visszaélés hivatalos hatalommal és lekicsinylése a nemzeti művelődés igazi érdekeinek. Sőt lekicsinylése magának a tudománynak. A fiatal ember, ki 101-diknek iratkozott be, szintén köteles vizsgázni. Ha megbukik, igaztalanság történik vele, hisz' nem is hallgathatta a tárgyat, ha átmegy, az azt bizonyítja, hogy a tanár és az egyetem felesleges ostobaságok, elég a diplomához egy quaestura, ahol beiratkoznak és egy terem bizottsággal diszitve, ahol levizsgáznak.

Tehát a legelső ősi hiba a pesti egyetem túltömöttsége. Segítsünk hát rajta! Igen, ha lehetne? De mit szólna akkor az a sok nagyságos és méltóságos ur, akiknek ugyan a tudomány fejlődésére kevés gondjuk van, de a vizsgadíjakra, meg a bankok felügyelő bizottsági állásaira annál több. És ki merne ujjat húzni velük, a hatalmasokkal, kik vagy maguk voltak vagy lesznek miniszterek, vagy az apjuk, fiuk, testvérük, nagynénjük vagy só-

TÁRCA

Levél Finnországból.

Írta: Pócsy Blanka.

III. A finnek nyaralása.

Peitsalo, 1910. szeptember.

Még mindig Peitsalóból a nyaralóból írok. A finnek életében a nyaralás sokkal fontosabb tényező, mint a mienkben; azt lehet mondani életszükség. De egészen másképp értelmezik ezt a fogalmat, s természetes az eredménye is más. Először is a nyaralás június 1-én kezdődik. Május végén minden iskola, előadás bevégeződik, a hivatalokban kiosztják a szabadságot és Helsingfors népe fut szét, hogy szeptember 1-ig még csak álmában se lássa a nagy városi zajt és életet. Nyáron át jóformán kong a város a nagy ürességtől. De nem külföldre, fürdőbe vagy nyaraló telepekre mennek, hanem mindenki megy a saját maga nyaralójába vagy villájába.

Ez azonban nem egy gazdag nép előkelőségek nagyozolása, hiszen a finnek általában szegények, hanem a nyaralás annyira életszükség náluk, hogy a műveltebb osztálybeliek mind megszerzik a saját nyaralót, ép úgy, mint ahogy minden paraszt épít magának egy külön fürdőházat. És mivel nem az elegancia, flanc, külsőség a céljuk, hanem a téli nehéz munka és nagy városi

élet után a nyarat testet-leket üdítőleg eltölteni, megelégszenek mindenben a lehető legnagyobb egyszerűséggel. A fő céljuk, hogy magas sziklán, víz partján, erdőben és távol az emberektől legyenek. Peitsalo pl. félóránnyira esik a legközelebbi szomszédától.

A vidéken mindenütt csak fából építenek és a legtöbbször emeletes házat. Ki keresnek egy magasan álló sziklát, hogy az szolgáljon a ház alapjául. De akkora vízszintes felületűt persze ritkán találnak, amekkora egy ház alapjának elég lenne, ez azonban nem baj, mert elég, ha csak egy sarkát erősítik oda a sziklához, ahol azután a szükség kívánja, nagy faragatlan természet kövekkel alátámasztják a gerendákat. Valóságos kis cölöp építménynek néz ki a ház. Mivel a fa jobban hajlik az építész eszméi után, mint a kő, egy-egy ilyen kis fából készült nyaraló valóságos művészi alkotás. A sok kiszögellő veranda, tornác, erkély, emelet, félemelet, meg a leleményes belső beosztás, meglepően kedves és szép. A berendezés lehetőleg fából van és a legegyszerűbb, hanem minden raffinált kényelmet pótol az izlés. A falakat szeretik papirossal beragasztani. Azt mondanám tapéta, de nem az, hanem a legegyszerűbb olesó papir, a színét azonban izlésesen választják meg. Vagy pedig befestik olaj festékekkel, mint mi a kerti bútorokat.

Minden villa berendezése magán

hordja a család egyéniségét. Peitsalóban pl. az ebédlőben függő lámpául 6 pár szarvas aggancs van alkalmazva. Az aggancsok a tövüknél fogva egy kis fa gömbbe vannak köröskörül erősítve és így függenek a szoba mennyezetéről. Az aggancsok végeire pedig kis réz tartókat alkalmaztak, mikben gyertya ég. Egy másik villában pedig vékony rudak vannak a szobák kerestül húzva és ezekről színes papir lámpások függenek 15—20 drb. is. Az igaz, hogy az egyik sem ad tündéri fényt, de ilyenre nincs is itt szükség, mert nyáron 10—11 ig lehet világítás nélkül látni és ezeket csak inkább borús időben, vagy nyár vége felé, mikor esténként már a szobába szorulnak, használják. Minden nyaralóban szőnyeggel vannak a szobák leterítve. De ez mindenütt csak ruha hulladékból (rongyokból) szőtt, de a háznál szőtt szőnyeg. Otthon a szabó-műhelyekben lehet ilyen látni. Itt ezt nem röstelli senki; egy névnapon voltam, az ország egyik legelőkelőbb családjánál, hol az úrnő lábai alatt szintén ilyen szőnyeg volt, mikor az üdvözlőket fogadta. Hanem a magas műveltségük és széles látókörük egyszerre érthetővé teszi, hogy azoknak, kik fölül tudnak emelkedni a külsőségek hiábavalóságain, milyen könnyű lemondani a sok mondva csinált kényelemről, ha helyébe ilyen nyaralás jár.

Nyár elején, mikor kivonul az egész család nyaralni, hozzáfog mindenki a maga

WOLFRAM villanyégők 20 százalékos árammegtakarítással, a legjobb kivitelben: 16—60 gyertyafényig darabja 2 kor., Réthey F. és Fia üveg-és porcellán tárgyak és kerámiák készítésében. 100 gyertyafényig 4 kor., valamint a rendes izzólámpák darabja 52 fillérért kapható

gorasszonyuk volt, lesz vagy lehetett volna az. Nem nagy rokonszenvvel szólunk róluk, de az Ur bocsásson meg bűnös fejünknek, csekély kivétellel nem igen érdemelnek mást.

Ezek a nagy urak még a kolozsvári egyetemnek sem tudnak megbocsátani. Mióta észrevették, hogy a hallgatóság szigorlati időre az erdélyi alma mater szelidebb ölébe húzódik, nagyon szidják a kolozsváriakat. Csúf nevet is adtak nekik: Diplomagyár! Kár, hogy a jó erdélyiek nem viszonzták ezt a sokkal találóbb »Vizsgadíj totalizátor« elnevezéssel. A pesti nagyságos és méltóságos urak a legtöbb akadályai az új, az újabb egyetemeknek.

Nem kevésbé akadályai a mindenkori kormányok, kik a kérdésből (pártkülönbség nélkül) minden esetben pártpolitikai kérdést csinálnak. Ez hiba. Az új egyetemek nem lehetnek az utolsó választáson tanusított politikai viselet »egyes« osztályzatai, hanem az eleven nemzeti kultúrszükséghez kell igazodniok. Nagy kár, hogy Kecskemét és a hozzá hasonló városok közül még több nem kap egyetemet, ha már nem is teljeset, de legalább 1—2 fakultást. Mennyivel könnyebben élnének itt meg a fiatal hallgatók, mennyivel több alkalmuk nyílna tanáraikkal a tudomány, úri családokkal a társas élet terén érintkezniök. Mennyivel jobb levegőben, magyarabb környezetben fejlődnének, mint az agyonzsúfolt, szénporos, nemzetköziségektől a szó rossz értelmében áthatott fővárosban!

Milyen gyönyörű sikereket érnek el a kis német egyetemek! Milyen tudósokat és milyen gyakorlati embereket nevelnek! És mindezt milyen olcsó pénzért és milyen becsületos, puritán környezetben. — Sajnos, mi csak akkor utánozzuk a németeket, hapáncélos hajók építéséről van szó. Egyetemek dolgában azért se! Miért? Mert ez volna a helyes! (—h)

dolghoz. Mert a finn még szórakozni is csak dolgozva tud. Az ország déli részén majd minden villához tartozik egy kis kert, amit minden háznál, kivétel nélkül az úrnő gondoz. Így még megterem a krumpli, zöld borsó, sárgarépa, gyökér és a vörösrépa. Ezek csemegék és a gondozásukért semmi munkát nem sajnálnak; a férfiak egész nap halásznak és vadásznak. És hús jóformán az 6 napi szórakozással vegyes fáradságuk árán kerül az asztalra. Nők, férfiak mind dolgoznak, de mind egészen mást, mint a városban. Igazán majdnem úgy élnek, mint az ős ember, csakhogy finomultan. A tüzelő fát a házi gazda vágja, ha még olyan nagy úr is, a fehérműveknek való vásznat, mindenütt az asszony fonja, szövö, még a legelőkelőbb családnál is.

Általában úgy ismeretes, hogy a finnek szegények és egyszerűek. Az igaz, szegények, mert nincs pénzük és a pénzzel megszerezhető ezernyi fölösleges, de nélkülözhetetlen látszó dolog. Mégis gazdagok, mert mindaz, amit megszerezhetnek, saját szorgalmuk és leleményességük eredménye.

Egyszerűek, mert a föld, melyen laknak csak krumplit, rozsot, árpát terem, s a búza lisztet nem ismerik, vágó marha hizlalására nincs pénzük; egyszerűek, de ez mégsem a földhöz ragadt szegénység nyomorúsága, hanem a külsőségeken fölülemelkedett művelt nép egyszerűsége.

Az agrár észjárásról

Ismét napvilágot látott egy cikk, mely a városunk társadalmi osztályai között fent álló jó egyetértés megbontására alkalmas. Sajnos, hogy az »Agrár észjárás« b. szerzője azon divatos cikkírók közé sorozódik, kik nem látják be, hogy mindazon visszás állapotok megszüntetése, melyek miatt sokszor tán' kissé erős kifakadásra ragadtatják magukat, csak egymás érdekeinek kölcsönös támogatásával szüntethetők meg. A drágaság miatti elégedetlenség nem mai keletű, tart az már több mint egy évtizede s csodálatos, hogy a többi társadalmi osztályok túlnyomó többsége, ahelyett, hogy belemélyedne a drágaság tulajdonképeni előidéző okainak a vizsgálába, felül minden agrár érdeket hevesen ellenző sajtó izgatásainak s azok sorába áll, kik minden bajnak kútforrásává az agráristákat teszik meg. Megkockáztatva azon szerény véleményyt, hogy az »állam gerince« talán mégis inkább a gazdatársadalom már számbeli anyagánál fogva is az egyedüli osztály, mely képes újat teremteni, s melynek erősségén épül fel — legalább is a mi hazánkban — a többi társadalmi osztály; foglalkozunk csak egy kicsit azzal, vajjon oly igen rózsás-e a magyar gazda helyzete, s vajjon a fokozódott munkabérek s ipari cikkek emelkedése arányában emelkedett-e a magyar gazda jövedelme is s vajjon a jelen drágaság előidézői a gazdák-e, vagy sem.

Tekintsünk csak vissza a kilencvenes évekre, s mit látunk, azt, hogy míg a munkabérek 50—100 százalékra emelkedtek s az ipari cikkek ára is hasonló ugrásokkal haladt előre azóta, addig az élő állat ára 18—25 százalékkal lett magasabb. A gabona áremelkedéséről ne beszéljünk, mert az olyan föl s lefelé való ingadozást mutat, aminél megállapodásra nem lehet számítani smíg a tengerentúli behozatal erős concurrentiát csinál, addig a tenyésztési költségek is óriási módon emelkedtek.

Hát azzal a kockázattal, aminek a gazda az időjárás szélszélei folytán ki van téve, ki számol? Ugy-e senki? Felkapott frázis, hogy a gazdaosztály egy holdastól — ez »ezer holdasok« — duskál a tejből-vajból, — hát le vele! Agrár állam vagyunk. Ezt el kell ismernünk. Ha ezt acceptáljuk, ugyanugy acceptálnunk kell azt is, hogy annak az egyensulynak, mely a társadalmi osztályok aránylagos jövedelme között meg van, hazánkban mindig a gazdatársadalom megélhetése felé kell igazodni. S mikor — ugyszólva a gazdatársadalom pénzéből — a tisztviselők fizetéséből évente 50 millióval többet adnak ki, mint azelőtt, azt hiszem, csak egy kis méltányosságot kérünk, mikor azt mondjuk, hogy a dolgok lényegeinek ismerete nélkül ne támadják mindig azokat, kik meguk is a mindennapi kenyérért harcolnak. Jó ürügy az újabb támadásra a nyíregyházai gazdakongresszus, hol Uram fia! a gazdatársadalom szót mert emelni a maga igaza mellett. Mert értsük meg jól, ha arról van szó, hogy egy külföldi iparcikket behozunk mihozzánk csupán azért, hogy egy hazai iparcikket lenyomjunk, annak gyártását lehetetlenné tegyük, hát ez hazaárulás, de mikor Béccsel szövetkezve valahonnan Argentiniából hozatunk be húst, csupán azzal a céllal, hogy fejlődésben levő állattenyésztésünket agyonüssük, ez pedig honmentés. Előbbinek az indítványozóját fel kell kötni, emennek pedig Hallelujámi!

De ne tessenek félni, attól az argentinai hústól mi kecskemétiék sohasem fogjuk a gyomrunkat elrontani, mire az ide érne, remélem Flóris állatorvos ur elkobozná, mert amint az első küldemény beigazolta, az hozzánk érve már egész kásaszem, élvezhetetlen. Ezt senki sem említi meg, csak azt, hogy a gazda osztály állástfoglalt »bántó elbizakodottság« gal ellene. Két teendő van, mellyel a drágaság megszüntethető lenne, kölcsönös egyet-

értés s a nálunk túltengésben levő társadalmi paraziták lerázása a nyakunkról.

Kölcsönös egyetértéssel támogatni az agrár törekvéseket, mert csak egy erős társadalmi osztály képes olesón s jól termelni. Vajjon miért képes oly olesó iparcikket előállítani Ausztria, talán alacsonyabbak a munkabérek, talán mert silányabb anyagból készültek? Óh! nem. Mert erős az iparuk. Ugyan így van ez a mezőgazdasággal is. Bár őszintén szólva mi sem termelünk drágát, hanem míg az a termény a gazdától a fogyasztóig jut a sok közvetítő által zsebrevágott nyereség duplán fizeteti meg a húst, a kenyeret. S ez nálunk nagyon ki van fejlődve, mire eklatáns bizonyíték az, hogy míg Bécsben a hus ára az utóbbi évtizedben 10 és fél százalékkal emelkedett, addig Bpsten ugyan ezen idő alatt 20—22 százalékot tett ki, a hus árnak emelkedése. Pedig bizony Bécsset is mi látjuk el vágómarhával s még oda fel is kell szállítani azt. Vagy úgy-e Bécsnek olesóbban mérünk, mint saját fővárosunknak.

Ezen visszás állapotok, a gazdák ezen ok nélküli meggyanúsítása ellen foglalt állást a gazdatársadalom Nyíregyházán s mikor ezt tette, számított osztálykülönbség nélkül mindenki támogatására. Nem hadat izent ő, csak felvilágosításokkal szolgált.

Sajnos a várt támogatás elmaradt, a gazdák ismét magukra maradtak, pedig ha az ő házuk leég, vele ég a többi társadalmi osztályok háza is.

Összefogni s egyesült erővel orvosolni a bajokat, ez legyen a célunk.

Míg az árverési statisztika a gazdákra illetőleg évről-évre szomorúbb képet mutat, míg a kivándorlás növekvő félben van, ne féljük attól, hogy a gazdák jogtalan milliókat vágnak zsebre.

Kecskeméten hála Istennek nem ily szomorúak a viszonyok, de ezt nem lehet általánosítani, az ország gazdaközönségének túlnyomó része nehéz bajokkal küzd, mit még súlyosbit az osztálygyűlölet. — Kecskemét eddig ment volt ettől, reméljük az is marad; a mi gazdatársadalmunk elég türelmes is ahhoz igaza tudatában, hogy az ellene intézett támadásokra reagáljon, de vigyázzunk arra, hogy a fát, amelynek gyümölcseiből élünk, amelynek árnyékában megpihenünk, ok nélküli osztálygyűlöletből ki ne döntsük. —R.

A »Kecskeméti Lapok« 225. számában napvilágot látott vezércikkünkre kaptuk a fenti cikket. Helyt adtunk neki lapunk hasábjain, hogy ezzel is dokumentáljuk, hogy minden közérdekűnek vélt felszólalásnak helyt adunk — még ha azzal nem is azonosíthatjuk magunkat. Ha valaki előtt, úgy bizonyára lapunk olvasóközönsége előtt ismeretes lesz, hogy a mi agrárpolitikánk eddig ugyanazon helyes mederben folyt, mint minden más politikánk, amit különböző olvasóközönségünk legkompetensebb ítéletére bízunk! Szerk.

A delegáció megalakítása.

Mint fővárosi tudósítónk jelenti, tegnap délután minisztertanács volt, amely — félhivatalos nyelvezet szerint — kormányzati folyóügyekkel foglalkozott, amint hogy a minisztertanácsokon tényleg mindig a kormányzatot érdeklő dolgokat vitatják meg. Kézenfekvő, hogy a magyar miniszterelnök mindenekelőtt legutóbbi bécsi útjáról tett jelentést, amelyen a vonatkozó királyi kéziratok keltétől következőleg, a külügyminiszter kieszközölte, hogy a két állam két parlamentjének delegációját október hónap 12 ik napjára hívják egybe Bécsbe. A tegnapi magyar minisztertanács elhatározta, hogy a miniszterelnök megkeresse Berzeviczy Albertet, a képviselőház elnökét, hogy a Házat a hétfői napra a legközelebbi ülés napirendjének megállapítása céljából hívja egybe. A keddi ülés napirendje azután a delegáció tagjainak megválasztása lesz. A delegáció elnökéül Tisza István grófot és Láng Lajost emlegetik, határozott jelölés azonban csak holnap, a munkapárt gyűlésén történik. Vasárnap különben mindegyik országgyűlési párt tart értekezletet a delegáció megalakítása ügyében.

Homoki szőlősgazdák országos egyesülete.

A meglevő sok egyesület számaszaporodott, hogy szükségét pótol, létjogosultsága van, bizonyítja azon impozáns érdeklődés, mellyel az alakulás a nevezett napon és helyen végbe ment.

A homoki szőlőtermelés ma már oly kiváló és elismert gazdasági érdek, mellyel számolni kell mindenkinek, első sorban az ország ügyeit vezető közegeknek, a homoki szőlőkultúra minden állami segítség, támogatás nélkül sokszor talán nyomás ellenére is, önerejéből fejlődött mai magas fokára. Ez idő szerint körülbelül 25,000 gazda van, ki homokon kisebb nagyobb területen szőlőt mivel, a munkászekeknek sok ezreit foglalkoztatja, még pedig olyan jólétben, hogy ahol a homoki szőlők virágzanak, ott nincsen inség, nincsen kivándorlás.

A homoki szőlők telepítése igen sok értéktelen, semmire sem használható földet tett értékessé, jövedelmezővé, mi által a közvagyony jelentékenyen emelkedett. Sok oldalú haszon mellett, melyet a homoki szőlők nyújtanak, nem kevésbé fontos, ha a tömegesen termelt, olcsó homoki bor kiszorítja a testet és lelket egyaránt ölpálinkát, mert elképzelhető, hogy a szegény munkásnép hegyvidéki drága borokat nem ihat, mert az éppen drágaságánál fogva csak a kiváltságosak asztalára kerülhet.

Azt hinné az ember, hogy a felsorolt előnyeit ismerve a homoki szőlőtermelésnek, mindenki, elkezdve a kormányhatóságtól, siet felkarolni azt, sajnos, azonban a gyakorlatban nem így áll a dolog.

A kormány megvont minden erkölcsi és anyagi támogatást azzal az indokolással, hogy a homoki szőlőtermelés elég erős és életre való önmagától is fejlődni, összes anyagi erejét a hegyi szőlők támogatására fordította, sőt valljuk meg, az újabb törvények és rendeletekben, az adózási rendszerben nyomni kívánta a homoki szőlőket, hangosan hirdette, hogy tultermelés van, ne ültessenek több szőlőt, — de hogy a rossz kereskedelmi viszonyok, az elemi csapások által sujtott homoki szőlősgazdák segélyére sietett volna, azt nem tapasztaltuk.

Mikor a homoki szőlősgazdák látták, hogy a veszély minden oldalról torlódik fejük felett, az országos szőlősgazda egyesület is ellenök fordult, — hangoztatva a homoki bor silányságait, sőt állították, hogy a homoki bortermelés ártalmas hazánk bortermelésének fejlődésére és jó hírnevére.

Ezeket az állításokat ma már ugy a fogyasztó közönség, mint a kereskedő világ meg is cáfolta, a homoki borfogyasztás mindinkább általánossá válik s megtalálja fogyasztóit, míg a hegyvidéki nehezebb, értékeesebb, drágább borok is, ha azok nem lesznek hamisítva, megfogják találni azt a közönséget, mely megtudja fizetni jobb minőségüket. Hibát követnek el azok, akik a kétféle bort szembe állítják egymásnak, de mivel a kétféle vidéknek külön érdekeik is vannak, melyet a közös egye-

sület a homok rovására érvényesített, önként kínálkozott a gyógyszer, mely abban állott, hogy a homokvidéki szőlőtermelőknek külön kell tömörülni, ennek következménye az új egyesület.

Miután mindnyájan átérezzük a homoki szőlők fontosságát városunk határában, én is kötelességemnek tartottam az egyesület alakulásánál részt venni, most pedig az egyület céljait, szervezetét főbb vonásokban ismertetni.

Az egyesület Szeged székhellyel alakul. A magyar homoki szőlősgazdák érdekeit országosan kívánja képviselni, figyelemmel kísérve az összes homoki szőlővidékeken a telepítést, művelést, szőlő- és borértékesítést, azokat a leghelyesebb irányba kívánja terelni. Bár mely részről felmerülhet, a homoki szőlő- és bortermelést gátló befolyásokat ellensúlyozni, a szaktanitást fejleszteni, megfelelő szakszerű tanáccsal szolgálni. Közreműködni a szőlő- és borértékesítés helyes alapokra fektetésében, pince szövetkezetek, borvásárok, városi borpincék létesítését elősegíteni, egyes borvidékeken kongresszusokat, kiállításokat rendezni, az egyesületi tagok részére szőlővédekezési anyagok szövetkezeti uton leendő beszerzését eszközölni, tagjai részére havonként megjelenő szakfolyóiratot ad ki, mely az összes homoki szőlő és bortermeléshez fűződő érdekeket felkarolva, a szőlősgazdák közkincsévé teszi.

Feladatának tekinti tehát minden üdvös eszme felkarolását, kezdeményez, előmozdít mindent és megvalósít, a melyektől a homoki szőlő- és bortermelés előremenetele várható.

Az igazgatóság azon borvidékeken, hol az egyesületnek tömegesen vannak tagjai, kívánságra megalakítja az egyesület alosztályát, mely áll az azon borvidéken lakó tagokból, előjáróságát maga kebeléből választja, elnöke tagja a központi igazgatóságnak. Ezen alosztály képviseli első sorban azon vidék érdekeit, mely borvidéken alakított. Az új egyesület ismertetett céljait és szervezetét tekintve, már első pillanatra üdvösnek látszik, azért szükséges, hogy a mi vidékünk is felkarolja, támogassa az egyület működését.

Igen sokféle nehéz feladat vár a már megalakult együletre, melynek az adhat igazi erőt és tekintélyt, ha homoki szőlősgazdáink összeségének támogatását élvezhetné.

Az egyesület első legsürgősebb teendőit a kongresszus már kijelölte, közismert régi kívánalmak ezek, csak röviden néhányat említek fel: a bortitaladó eltörlése a homoki szőlőtulajdonosok részére megfelelő agrár kölcsönök nyújtásának kérdése, védekező anyagok beszerzésének megkönnyítése, borértékesítés szervezése, a bortörvény revíziója, a borhamisítás szigorubb üldözése stb.

Nagyon messze vezetne felsorolni mindazt, a mi kell, hogy megoldásra kerüljön, megnyugtató ránk nézve, — homoki szőlősgazdákra, hogy végre szervezkedünk s így egyesült erővel munkáljuk hazánk e fontos közgazdasági ügyét.

Dr. Horváth Mihály
országgyűlési képviselő.

Sport.

A K. A. C. focibajnokságért. Az a nagyarányú mozgalom, mely a tavasztól kezdve városunkban a sport művelése iránt mutatkozik, az őszi szezon beálltával egyáltalán nem fogy, sőt inkább növekszik. Ma már mindenki tudatában van annak, hogy a fejlődés e stádiumában mennyire érdekében fekszik a városnak, ha módot, alkalmat nyújt a léhaságot levetkőző ifjúságnak a testi önképzésre. A sportszellemet pedig csak az állandó training, újabb versenyek s új győzelmekbe vetett remény tarthatja ébren. Sportközönségünk látta, mint alakult ki jóformán a semmiségből a K. A. C. focibajnokság, mely csak pár hónapja, hogy létezik, de fiatal léte dacára is számottevő sikerrel dicsekedhetik. Látva a lelkesültséget a labdarúgás iránt, a Club kinyújtotta kezét az elérhető legnagyobb pálmáért, minden focibajnokságért, s benevezett a pestvidéki bajnokságért. Eltekintve attól, hogy rendszeres training s a jelenlegi elsőcsapatbeli játékosok együttmaradása esetén vérmes reményeket táplálhat a bajnokság s az avval járó biborvörös sapkák megnyerésére, a bajnokságért folyó küzdelem üdvös hatással van még az esetleges veszteség esetén is az érvényesülni akaró csapatra. Már az a tudat, hogy a játékosok a lehető legnagyobb mértékben egymásra vannak utalva s győzelmüket kitüntetés jutalmazza, egymás iránt figyelmesekké, föltétlenül törekvőkkelé teszi.

A bajnokságért folyó küzdelemben a K. A. C. első ellenfele Balassagyarmat lesz, ahol október 2-án, ma vasárnap délután 3 órakor mérkőzik a két ellenfél. Ezeknél sokkal erősebb harcra van kilátás a monoriakkal szemben, kikkel szemben a K. A. C. augusztus 28-án 3:2 arányban veszített. Monor azonban a B. T. C.-be visszalépett válogatott játékosok nélkül lesz kénytelen felvenni a küzdelmet, ami nagy előny a mieinkre. E küzdelem napját még nem sorsolta ki a Szövetség, valószínű, hogy október 9., esetleg 16. Ha e két mérkőzésen a K. A. C. győz, úgy a bajnokság megnyerése nem fog semmi nehézséget sem okozni, mert a tavaszi fordulókra már újabb erővel s rendszeres training után áll ki.

A fuzió. Említettük már, hogy a Vivó- és Torna-Egyület egyesül a Kecskeméti Athletikai Clubbal. Az egyesülés az október 15-én megtartandó közgyűlés keretében fog végbemenni. Az az erkölcsi haszon, mely e két egyesület egybeolvadásából a helyi sportéletre hárulni fog, szinte kiszámíthatatlan. Amit eddig külön-külön nem tudtak létrehozni, az egyesült erővel könnyen megalkotják.

A K. T. K. A Kiskunfélegyházi Testgyakorlók Köre, mely a nyár folyamán alakult meg, télen főleg a nehéz atletikával, u. m. a birkózással s súlyemelés-sel fog foglalkozni. Focibajnokságának szervezése most folyik s így valószínű, hogy tavasszal már e szomszéd várossal is sportösszeköttetésbe léphetünk.

NAPI HIREK.

— Szervezőbizottság és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, október hó 2., vasárnap, Róm. kath.: Rózsafüzér, Protestáns: Leodegár, Görög-orosz: szeptember hó 19., Trofim, Izraelita: 5670. év, Elul 28. — Napkele 6 órákor, Napnyugta 5 óra 38 perc, Naphossza 11 óra 38 perc. — Holdkele 4 óra 41 perc, reggel, Holdnyugta 5 óra 37 perc, délután. — Ujhold 3-án 9 óra 32 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Enyhe, elvélve csapadék.

A kalap.

— A nap eseménye. —

A körösi szomszédoknak nagy napjuk volt vasárnap. Egy köteles adósságot róttak le, Arany Jánosnak állítottak szobrot, aki nemcsak a magyar nemzetnek volt az Úr előtt egyik legnagyobb poétája, hanem nekik különösen, körülbelül egy évtizeden át kollégiumi professzoruk. Igaz ugyan, hogy akkor nem valami tulságosan becsülték meg, miként azt Arany János bizalmas barátaihoz intézett leveleiben felpanaszolja, hanem annál nagyobb érdem, hogy legalább utólag megadják neki a tisztességet.

Országos céció volt, ott volt az Akadémia, a Kisfaludy Társaság, egész serege az irodalmi notabilitásoknak, s mind áhítattal hallgatták a *Beöthy* Zsolt fennen szárnyaló, költői lendületű beszédét. S mikor ennek végeztével, Strobl mester alkotásáról lehullott a lepel, áhítattal szemlélték a gyönyörű alkotást.

Egy éles szemű polgártárs azonban mindjárt hibát lelt az alkotáson s elégedetlenségének hangos szóval mindjárt kifejezést is adott. A szobor talapzatán ugyanis ki van faragva Arany János híres-neves „Vén gulyása”, amint:

Egy pohár bor a kezében?
Keze reszket, bora elfoly!

Egy pohár bor a kezében? Akkor hát korcsmában ül, már pedig az öregapánk se látott olyan gulyást, aki kalaplevéve ült volna be a korcsmába! Már bizon a tekintetes művész úrnak nem kellett volna sajnálni attól a kis pörge kalaptól a fáradságát.

Pont. Mellette álltomban talán fel is ébredt volna bennem a kecskeméti önértzet erre a kijelentésre, ha eszembe nem jut egy hasonló jelenet, amelynek a kecskeméti Kossuth szobor leleplezésekor voltam szintén foltanúja.

Arról is lehullt a lepel. Kossuth apánk áll a talapzaton kardosan, mentésen, nagy kályha-csövek a lábán s mindenkinek tekintete arra a gyönyörű, hatalmas erővel megkoncipiált mellékalakra esik, amely maga az Erő, a Dac, az Elszántság.

Történelmi emlékek vihar-felhős levegője szállja meg az elfogódott sziveket és az ünnepien áhitatos csöndben itt is egy fehér hajú uram bátyám tudakos szava szólal meg:

— Már mégis csak egyetlen dolog, egy ilyen meztelen embert állítani időtlen ideig a kecskeméti piacra, mikor nem is így alkudtuk ki a mesterével. Igazán, amennyi pénzt adtunk érte, nem kellett volna sajnálni tőle a felruházást.

Azóta ezt mindig titkoltam, soha senkinek sem mondtam el, de most már, hogy a körösieknek a kalap hiányzik, hogy tudja meg a világ, hogy egyik szomszédnak nincs mit hánynia a másik szemére. Körös ebben is utólértte Kecskemétet.



— **Személyi hír.** Dr. Kenedi Géza, a kiváló író és országgyűlési képviselő, barátja dr. Hegedűs Kálmán országgyűlési képviselő társaságában, a Kecskeméti Sajtószövetség meghívására, az esti vonattal Kecskemétre érkezett. Az illusztris vendégek kora reggel Papp György főkapitány és dr. Joó Gyula jogtanár kalauzálása mellett Szentörincire mennek vadászni s délben Szikrában csatlakoznak a Sajtószövetség kirándulásán résztvevő társasághoz.

— **Zsidó nagyünnepek.** Izraelita polgártársaink újévi nagyünnepe hétfőn este köszönt be. Az ünnep előestéjén, valamint az ünnepnapokon este egynegyed 6 órakor, kedden, szerdán pedig reggel fél 9 órakor kezdődnek az istentiszteletek.

— **Emlékeztető.** A Gyermekevédő Liga bizottsága ma délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését a városháza közgyűlési termében.

— **A német festő Bugacon.** Megirtuk egyik múlt számunkban, hogy Julius *Went-scher*, a kiváló berlini festő Bugac tájképi szépségeit szedi vászonra. A német festőnek nagyon tetszik odakinn Bugacon, nem győzi a sok szép motívumot magasztalni, amely esete alá kerül, izlik a koszt neki, szereti az embereket, összebarátkozott a gulyásokkal, csak egy dologgal elégedetlen, aminek kifejezést is adott. — Egy hete vagyok már Bugacon, mondja de nem lehet itt magyarul megtanulni, hisz itt mindenki tud németül, még a koscsisom is ért. És még azt mondják, hogy a magyarok németfalók! — Bizony nem is árt, ha elviszi haza a hírét, hogy milyen németfalók vagyunk mi „soviniszta” magyarok!

— **Rózsafüzér.** A római katolikus nagytemplomban ma délután 5 órakor vette kezdetét a rózsafüzérnek nevezett délutáni ájtatosság. Az ájtatosságok minden nap délután 5 órakor kezdődnek s október végéig tartanak.

— **Virilisták névjegyzéke.** A városházán a napokban fogtak hozzá a legtöbb adót fizető városi polgárok névjegyzékének összeállításához. A névjegyzékben, amely nemsokára elkészül, igen sok új névvel fogunk találkozni, akik természetesen virilis jogon a város parlamentjében is th. biz. tagsági jogot nyernek.

— **Választmányi ülés.** A Joghallgatók Egyesülete ma délután a könyvségélyezés, költségvetés, körhelyiség s az október 6 iki gyásznap rendezése ügyében választmányi ülést tartott.

— **Megerősítés.** A magyar kir. válás- és közoktatásügyi miniszter Kozma Sándort, a kecskeméti siketnéma iskolánál alkalmazott ideiglenes minőségű pedagógiai tanítót állásában végleg megerősítette.

— **Hock János mandátumát igazolták.** Hock Jánosnak, Kecskemét alsókerületi képviselőjének mandátumát tudvalevőleg kiállítási formahiba miatt kifogásolták. Mint értesülünk, a képviselőház IX. bíráló bizottsága pénteken délután Várady Gyula elnöklété alatt tartott ülésén Heinrich Antal előadó indítványára Hock János képviselőt ítélettel igazolt képviselőnek nyilvánította.

— **Bizottsági ülés.** A kecskeméti m. kir. állami gyermekmenhely menhelybizottsága f. évi október 2 án, vasárnap délelőtt 10 órakor a kecskeméti városi székház bizottsági termében gróf Szapáry István elnöklété alatt ülést tartott.

— **Pályázat a főerdézi állásra.** Mint említettük, városunk törvényhatósága egyik közgyűlésén elhatározta, hogy betölti a főerdézi állást. A pályázatot a város már kiírta s a határidő október 15 én jár le. Eddig Köllő Pál felsővisói m. kir. erdőmérnök és Bozsáth P. Valér alsókrivinai társulati erdőész pályáztak a főerdézi állásra.

— **Az új Kecskemét.** A városi mérnöki hivatal a napokban egy praktikus s közszükségletté vált könyvvel fogja megajándékozni a város lakosságát. A könyv a város tereinek és utcáinak új elnevezését s házszámozását foglalja magában, úgy, hogy az új tizedek, utcák s terek nevei mellett áttekinthetően ott állanak a régi elnevezések is. Az új könyv a napokban lát napvilágot.

— **Épül a művésztelep.** A városi műkertben tegnap kezdtek meg a művésztelep építését. Az építkezést a vállalkozó építész, a tervező Janszky Béla utasítása szerint személyesen vezeti s ha az idő esőre nem fordul, úgy a művészházak s a műtermek még az őszi hónapok folyamán tető alá is kerülnek.

— **Eljegyzés.** *Verderber Ádám* vas kereskedő, az „Adler Imre Utóda” vas kereskedő cég tulajdonosa, a napokban jegyezte el özv. Zana Sándorné nagybirtokos úrnő szeretetreméltó, kedves és művelt leányát, *Mariskát*.

— **Takarekszelvény** című mai hirdetésünkre felhívjuk a nagyközönség figyelmét. Az igazán modern rendszer bizonyára közkedveltségnek és nagy keresletnek fog örvendeni. Az ellenőrző pénztár Mintsek Géza drogériájában megtekinthető.

— **Adventi felolvasások.** Az adventi felolvasások rendezőbizottsága tegnap délután tartott ülésén elhatározta, hogy a ránk jövő adventben megismétli a már meghonosított hangversenyekkel egybekötött felolvasó estélyeket. A felolvasásokra Révész István prépost-plebánost, Németh Károly kegyesrendi tanárt és dr. Borovicsényi Géza egyetemi tanárt kéri fel a rendezőség, míg a hangversenyen való közreműködésre városunk legkiválóbb műkedvelőit igyekszik megnyerni.

— **Felfüggesztett helypénzszedő.** A városi tanács Mányoki Elek helypénzszedőt többszörös hivatali mulasztás és többször elkövetett szabálytalanságok miatt felfüggesztette állásától.

— **Felülfizetések.** A Szent István napi népmulatság alkalmával felülfizettek még a következők: Báthory István 2 korona, Héjjas Sándor (III. tized) 8 kor. 78 fillér, Poór István (Iskola utca) 2 korona, Sv. Kovács Sándor 2 korona. Összesen 14 kor. 78 fillér. G. F e k e t e M i h á l y főpénztáros.

— **A borkereskedők fogása.** A helyi borkereskedők és borügynökök érdekes fogásáról értesültünk ma, mely fogással borkereskedőink azt akarják elérni, hogy a bor árát leszorítsák. Borkereskedőink azt teszik ugyanis, hogy minden egyes vonathoz kiküldik ügynökeiket, azzal az utasítással, hogy a vidékről érkező borkereskedőket beszéljék le a városba való jövetelükről azzal, hogy Kecskeméten a rossz termés következtében vásárlásokat nem lehet eszközölni. A borkereskedők java része leahagyja magát beszélni s mielőtt betenné lábát a városba, visszafordul. Kereskedőink ezzel azután elérik célukat, mert azzal, hogy nincs idegen kereslet, letörik a bor árát. Természetesen gazdaközönségünk nagy kárára. Úgy halljuk, hogy a gazdaközönség, amelyik értesült borkereskedőink és borügynökeink ezen manipulációjáról, a rendőrséghez fordult segítségért e vizsás állapotok megszüntetésére. A rendőrség minden lehető el fog követni, hogy a gazdaközönség érdekeit megvédje.

— **Társas estélyek.** Ma tartja a Katolikus Legényegylet az első őszi társas estélyét ének-, szavalat- és táncal egybekötte. Szerepelnek Papp Mihály és Horváth Mariska úrleány. Az estély kezdete 8 órakor lesz. Beléptidij 40 fillér, melynek felét fizetik a kísérők és az egyleti tagok.

— **Piacvizsgálat.** A mai napon megtartott piacvizsgálat alkalmával Koszorú Lajos állatorvos Kiss József hentestől 3 kilónyi bélszírt elkoboztatott. A romlott zsír árusítása miatt Kiss József ellen megindították az eljárást.

— **Fillérestély.** A Kecskeméti Iparos-Ifjúság Önképző Egyesülete ma, vasárnap este Beke Imre helyiségében zártkörű fillérestélyt rendez, melyre ezúton is felhívja az érdeklődő közönség becses figyelmét és szíves pártfogását kéri a rendezőség. Kezdeté este 7 órakor. Személy-jegy 40 fillér, kísérőjegy 20 fillér. — Katonák és cselédleányok belépőjegyét nem kapnak.

— **Az ügyvédség reformja.** Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap mulva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktoratust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. Akik azt akarják, hogy az új törvény rájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó szemináriumhoz (Kolozsvárt. Bolyai utca 3.) melynek segítségével hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölesönzi tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből otthon elkészült jelöltek rövid rekapituláló kurzus során készíti elő. A „Jogi vizsgák letétele” e most megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

— **Halálos elgázolás.** Lapunk tegnapi számában részletesen megirtuk azt a szerencsétlen halállal végződő elgázolást, amelynek Balassa Mátyás 18 éves napszamos lett az áldozata. A rendőrség a szerencsétlenségről felvett jegyzőkönyvet áttette az ügyészséghez, ahol miután megállapították, hogy Balassa saját vigyázatlansága révén került a kocsis alá, megadták az engedélyt eltemetéséhez. A fiatal munkást ma délután temették el a róm. kath. temető hullaházától.

— **Bakák egymás között.** Az éjjeli nézeteltérés lehetett Rehák István és Emődi Lajos közkatonák között, legalább is arra engedett következtetni az, hogy bajonettekkel törtek egymásnak. Hogy a nézeteltérésnek valami súlyosabb következménye ne legyen, a harcias bakákat beosztották a rendőrség fogházába.

— **Német és francia nevelőnő keresztény családhoz nagyobb gyermekek mellé ajánlkozik.** — **Cim a kiadóban.**



JOZI
PALMA

ROSS

ROSS

Burios

szabó

két jó

azonna

Egy

és egy

keny

II. tized

103. szám

Boal

Rank

szücs

Körösi

Alakítás

liszt

Saját

lassza

Az Első Torontali Szőnyeggyárnak
a legjobb készítményű

tiszta gyapjú szőnyegek

megérkeztek

óriási nagyválasztékban

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, divat-, selyem- és
nőruha-kelme nagykereskedő üzletébe.

Felülmúl minden gyártmányt.

Bámulatos olcsó árban lesz eladva!
135 centiméter széles tiszta gyapjú
méterje eddig volt 3:50, most 2:50.

-- **Ahuszár szakaszvezető és a „cibilek”.**

Fura kis eset történt az éjjel. Huszár ve-
rekedett polgári emberekkel és a polgári
emberek elverték a „kardos vitézt.” Ezt
se mindennap olvashatjuk! Melezer Kál-
mán 8 huszárezredbeli szakaszvezető egy
éjjeli mulatóhelyen összeszólalkozott az
ott mulató polgári társasággal s mikor a
polgári társaság kiszólt, hogy ne garáz-
dálkodjék, kardot ragadott s azzal akart
széjjel csapni a „cibilek” között. Csak-
hogy a „cibilek” egyike, Csertyő Lajos
kőműves fürgébb volt, kirántotta a huszár
kezeiből a kardot, megpofozta a szakasz-
vezetőt s azután saját kardjával jól hely-
benhagyta. A huszár szégyenletes futással
menekült a „cibilek” elől.

— **Betörés.** Homoki Vince lapeláru-
sitónál még a múlt hó 26-án betörték. A
betörés alkalmával Homoktól vagy 300
korona értékű ékszert loptak el. Homoki
Vince megtette a feljelentést a rendőrség
bűnügyi osztályán, amelyik ebben az ügy-
ben haladéktalanul erélyes nyomozást in-
dított, melynek eredményeként ma Cegléd-
den elfogták Homoki Lajost, Ho-
moki Vince fiát, akinek lelkiismeretét
terheli a betörés. A megtévelyedett fiút
a rendőrség letartóztatta.

— **Könnyű irodai munkát**
nyerhetnek polgári iskolát végzett,
helyes és olvasható írással bíró ko-
moly leányok, II. tized Mária-utca 31.
szám alatt.

— **Elszaladtak a lovak.** Szabadi Imre
vasgyári kocsis vétkes könnyelműsége foly-
tán tegnap délután könnyen vezetés sze-
remségtelenség történhetett volna, városunk
legforgalmasabb helyén. Szabadi Imre
ugyanis a lovakat felügyelet nélkül hagyta
a Beretvás féle bormérés előtt, a lovak
valamitől megvadultak és elszaladtak. Vad
vágatással nyargaltak a lovak a városhá-
záig, ahol az ott posztoló rendőrnek, Szarka
Sándor cipész segéd segítségével sikerült
a lovakat megfékezni.

Anyakönyvi kivonások.

1910. évi október hó 1-én.

Születések. Márfi József rk. Tóth
Ilona rk. Katona Sándor ref. Várnai Má-
ria Ibolya Ilona rk.

Halálozások. Kákonyi József rk. 4
hónapos. Farkas Mária rk. 4 hónapos

Házasságok kötöttek. Basa Mihály
rk. Nagy Terézia rk. Gerber Ferenc rk.
Tóth Borbála rk. Móczsa János rk. Danics
Mária Klára rk. Móczsa József rk. Farkas
Teréz rk. Hegedűs Béla György rk. Biter
Erzsébet rk. Búzás Jsnő Márk rk. Mag-
diós Rozália rk. Lénárt István rk. Nyul
Julianna rk.

Kiadó úri lakás.

I. tized 218. számú **Ruttkay-házban** 3
szoba, konyha, üvegezett folyosó és
mellékhelyiségből álló lakás, folyó évi
november 1-ére bérbe kiadó; értekez-
hetni **ö.zv. Léva-nénál** Halasi-utca,
Uzoda-épület. 1844

Öngyilkos őrmester. Mulatásból a halálba.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Ma reggel fél 8 órakor egy közös-
hadseregbeli őrmester az éjszaka átmula-
tása után minden különösebb ok nélkül
mellbelőtte magát s több mint bizonyos,
hogy mire e sorok napvilágot látnak —
halott lesz.

Az eset részleteiről az előzményekkel
együtt az alábbiakban számol be a hely-
színére kiküldött tudósítónk:

Gulyás Károly őrmester volt a 38 ik
gyalozezred kecskeméti zászlóaljánál. Nős
ember és a lakása kint van a Ferenc
József lakanyában.

Pénteken este egy kis murira indult
több barátjával. A felesége is vele volt s
bár váltig könyörgött férjének, hogy men-
jenek már haza nem sikerült neki a mu-
latást megakadályozni.

Ez okból aztán az asszony is kitar-
tott vele egész kivilágos virradtig.

Öt óra tájban indult el Gulyás az
Otthonból. A hazafelé menés nagyon ne-
hezen ment, mert Gulyás ittas ember
módjára az egész uton civakodó kedvé-
ben volt.

A kaszárnya előtt végre teljesen ki-
tört belőle a düh, elhajította a kardját és
sebes lépésben elindult a temető felé.

A szegény asszony aztán felvitte a
kardot a lakásukra, letette a kalapját és
kendőbe burkolózva elindult a férjét meg-
keresni.

Ugy sejtette, hogy az ura elment a
Magyar utca 151. számú házában lakó
édesanyjához.

Mikor Gulyásné odaért, az ura még
nem volt ott és ez okból várt.

Hét óra lehetett, amikor Gulyás oda
érkezett az anyja házához, aki nem volt
odahaza.

Most már a lakásban ismétlődött
meg a jelenet. **Gulyásnak a zsebébe volt
a szolgálati manlicher revolvere és azt
elővette és öngyilkossággal fenyege-
tődzött.**

Gulyásné minden áron ki akarta
venni férje kezéből a veszedelmes fegy-
vert, amely a **dulakodás közben elsült.**

A házbeliek a lövés zajára, — nem
tudva mi történt, — rendőrökért futottak.
Hamarosan meg is jelentek Mészáros Fe-
renc, Samos István és Nagy Ferenc
rendőrök.

Ez idő alatt váltig esittitotta Gu-
lyásné az urát, aki látszólag meg is
nyugodott.

**Amikor azonban az ablakon kereszt-
ül meglátta a rendőröket, valahogy ki-
tuszkolta a feleségét a konyhába és a
következő pillanatban egy hatalmas
durranás rázta meg a levegőt.**

A rendőrök kivont karddal törtek
be a szobába, ahol Gulyást a padon
fekve vértől borítva találták.

A golyó a 4 és 5 ik borda között
hatolt be testébe s úgy hogy átfúrva
testét a hátán kijöve befuródott a falba.

A helyszínen rövid idő múlva meg-
jelent dr. Damó Zoltán tisztiorvos, Füredy
Lajos rendőrfogalmazó, Tamás István
rendőrbiztos, majd néhány pere múlva
dr. Müller ezredorvos.

Gulyás nem halt meg rögtön, azon-
ban óriási mennyiségű vért vesztett. Az
orvosok, miután bekötötték a sebet, ki-
szállították a csapatkórházba, ahol most
a halállal vívódik.

Kihallgatni nem lehetett, mert egy
percre sem tért magához.

Uj harisnya-kötőde.

Van szerencsém értesíteni a nagyközön-
séget, hogy **Homoki-utca 91. szám alatt
harisnya-kötődét nyitottam.**
Tisztelettel: **Junger Béláné.**
Tanulóányok felvétetnek. 1888

Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

A mélyen tisztelt közönséghez.

A nagyközönség figyelmét arra
hivom fel, hogy Schenk Rudolf elárú-
sítója, Kenderesi János péksütemény
elárúsító, nemcsak sütemény elárúsításá-
val foglalkozik, hanem egyidejűleg ha-
lottak eltakarítása előtti halott tiszto-
gatást is ő végzi. — Tehát a jó izlésű
közönség fontolja meg, hogy vegyen-e
tőle péksüteményt.

Kecskemét, 1910. évi október hó 1.

Tisztelettel:

Nagy János.

Eladó földbirtok.

Bethlen-városhoz 150 lépésre 1000
négyszögöl kitünő minőségű zöldség vagy
herének való földbirtok szabadkézből ju-
tányos áron azonnal eladó. Értekezni
lehet Bethlen város 58. szám után levő
új épületnél. 1868

Egy tisztességes s jóra való magános nő,
vagy gyermektelen házaspár 1878

takarításért
kényelmes, jó lakást kap; — ugyanott egy
Meidinger rendszerű, jókarban lévő vaskályha
egyéb szobabútor. jutányosan kapható s eladó;
értekezni lehet a helyszínen Mátyási-utca 1.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

**a Trieszti Általános Biztosító Társaság,
a Magyar Légés Vizontbiztosító Társaság
és a Minerva Általános Biztosító Társaság**

helyi képviselőségét elvállaltam

Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezességi, baleset,
tenyészállat és életbiztosítás megkötését a lehető
legmegtányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű
közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Kiss Elemér

gazdasági egyesületi titkár. 1884

**Egy fiatal nősember
lovásznak**

**folyó hó 15-ére keresztetik
a Rákóczi szikvizgyárban
Csongrádi-utca. 1890**

Eladó, esetleg kiadó ház. 1889

IV. kerület, Bethlen-város, Talfái-utca
9. számú sarokház, mely áll 3 tágas
szoba, 2 konyha, 2 kamrából, 4 lóra
istálló, bővizű kúttal, kedvező feltételek-
kel, eladó, esetleg bérbe kiadó; érte-
kezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Önkéntes árverés.

Teljes hálószoba berendezés,
villanycsillárok és egyéb házi dol-
gok október 3-án Nagykőrösi-utca
13. (új) szám alatt délelőtt 9 órakor
— elköltözés miatt — eladatnak.

**Egy pince 250 hektó
— kitünő hordóval —**

(6—7 hektósak) azonnal, jutányosan
kiadó; értekezni lehet Kuruc-körút 17.
szám alatt **Mányoky Józseffel.** 1867

**Egy 2—3 középosztályt végzett
jó házból való fiú**

**tanulóul felvétetik
Adler Imre Utóda cég**
vaskereskedésében. 1870

Mintsek Géza drogeriája

a „Vörös“-kereszthez Kecskemét

-- 1.00

074 APR 18

25 korona értékű szelvényért 1 koronát aruban visszatéríték!

Szives figyelembe

Takarék-szelvény!

Van szerencsém a m. t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemben hosszabb idő óta

nemzeti ellenőrző pénztárral kapcsolatban, kitűnően bevált engedmény rendszert vezettem be,

melynek dacára igen tiszt vevőimnek, a legolcsóbb árak mellett kitűnő árakkal szolgálók. Minden vásárlásnál egy szelvény (a fenti minta szerint) lesz kiszolgálva, melyen a vásárlás napja és összege látható. E szelvények ellenében megtérítem az azokon feltüntetett engedményt, — miért is t. vevőim részére igen ajánlatos e takarékszelvények megőrzése és gondos gyűjtése.

✓ Ajánlom külföle dezinficiáló szereimet, ✗

ugymint: Carbolpor, carbolsav, Lysoform, Lysol, vasgálic; szobadezinficiálására

Perolin, Longlife készülék, továbbá minden e szakmába vágó **gyógyszer-**

árú cikkek, sebészeti eszközök, pipere cikkek, illatszerek,

szappanok, fogkefék, fogporok, pouderek etc a legolcsóbb árak mellett.

Kiváló tisztelettel:

Mintsek Géza drogeriája a Vöröskereszthez.

URANIA

tudományos és mozgófénykép színház

Október hó 1. és 2., szombati és vasárnapi **műsora:**
Német tengerészlet. — Női jogi jelölt. — Keresés a szerencse után. — Kicsikék barátnéja. — A Rózsa szive. — Szerelmi ötletek. — Egy rab naplójából.
Előadás szombaton fél 9 órakor. Vasárnap 6 órakor kezdődik.

Házhelyeknek parcellázva.

Vacsi-közön, a várostól 1 és fél kilométerre **10 és fél hold földünket ház-helyeknek kipurcellázom, jutányos árban eladom;** értekezni lehet a Máriavárosban **Verdung János** fűszerüzletében, Serház-útca 156. szám alatt. 1877

Önkéntes árverés.

1891
Kisfái-dűlőben, Bódogh Gergely és Kokovai János szomszedságában, **Gömöri János és kiskorú gyermekei tulajdonát képező 36 hold szántó és kaszálóföld** tanyaépületekkel együtt folyó évi **október hó 18-ikán délelőtt 9 órakor az árvaszek közgyűmi hivatalában önkéntes árverésen el fog adatni.** Bánatpénz 500 korona. Felvilágosítást ad a tulajdonos XI. tized, 275-ik szám alatt, vagy az árvaszeki közgyám úr.

Kiadó üzlethelyiség. V. tized, 124. sz. házban, a Collegiummal szemben egy üzlethelyiség, bármiféle üzletnek, hozzá tartozó raktárral, azonnal kiadó; — a IV. tized, Kakas utcában pedig egy nagy szoba, konyha és nagy istálló azonnal kiadó; értekezni **Kullay József** fűszerkereskedővel, a halpiaci üzletében. 1883

Pincebe való 1885
kitűnő ászokfák eladók
III. tized, Sétasor 168. sz. alatt, ugyanott a pince is kiadó.

1865
Fűszeres-tanoncnak
tisztességes **fiú felvétetik**
D. Kovács Sándor
fűszerüzletében, régi-sétatér külső végén.

Egy szép
tiszt borbély- és fodrászüzlet-berendezés olcsón eladó, **azonnal átvehető,** Vásári-nagy-útca sarkházban, 98. szám alatt. 1793

DUNST FERENCZ cukrászdájában naponta friss teasütemény kilója **1. rendű 4 k., középfinom 2 k. 40 f. Szalon-cukorka (saját gyártmányú) kilója l-ső rendű 4 k., középfinom 2 k.**

Kecskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-telepről	Nagykőrösről	Ceglédre érkezik	Budapestre érkezik
Személyvonat reggel	4 04	4 13	4 26	4 40	7 20
Személyvonat reggel	5 18	5 27	5 39	5 00	8 35
Személyvonat reggel	6 32	6 41	6 54	7 08	9 50
Gyorsvonat reggel	7 46	7 55	8 08	8 22	10 40
Gyorsvonat délben	11 20	11 29	11 42	11 56	1 25
Személyvonat délben	11 40	11 49	12 02	12 16	4 05
Személyvonat délben	12 28	12 37	12 50	13 04	1 25
Személyvonat délután	4 00	4 09	4 22	4 36	7 40
Gyorsvonat délután	4 40	4 49	5 02	5 16	8 35
Személyvonat este	7 40	7 49	8 02	8 16	11 00

Budapestről—Kecskemetre.

A vonat indul	Budapestről	Ceglédre	Nagykőrösre	Katona-telepről	Kecskemetre érkezik
Személyvonat reggel	5 50	8 08	8 40	8 54	9 02
Személyvonat reggel	7 00	9 18	9 50	10 04	10 12
Gyorsvonat reggel	8 15	10 33	11 05	11 19	11 27
Személyvonat reggel	8 30	10 48	11 20	11 34	11 42
Személyvonat délután	12 05	2 23	2 55	3 09	3 17
Gyorsvonat délután	12 00	2 18	2 50	3 04	3 12
Személyvonat délután	2 40	4 58	5 30	5 44	5 52
Személyvonat délután	4 30	6 48	7 20	7 34	7 42
Személyvonat este	7 35	9 53	10 25	10 39	10 47
Személyvonat este	8 05	10 23	10 55	11 09	11 17
Gyorsvonat este	9 35	11 53	12 25	12 39	12 47
Személyvonat éjjel	10 15	11 33	12 05	12 19	12 27
Személyvonat éjjel	10 30	12 51	1 23	1 37	1 45
Expr. szerda-szombat éj.	11 30	12 48			1 17

Félegyháza—K.-Majsa.

K.-Majsa—Félegyháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Délután 1 00	Délután 2 17	Reggel 4 10	Reggel 5 25
Este 8 45	Este 10 02	Délután 5 30	Este 6 45

Alpár—Szolnok.

Szolnok—Alpár.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 4 18	Reggel 6 40	Reggel 3 35	Reggel 5 54
Délután 2 20	Délután 3 34	Délután 11 55	Délután 2 55
Este 6 01	Este 8 40	Délután 4 40	Este 7 20

Kecskemét—Kisnyír—Kerekegyháza.

Kerekegyháza—Kisnyír—Kecskemét.

A vonat indul	Kecskemétről	Kisnyírről	Szarkásról	Kerekegyházán érkezik	A vonat indul	Kerekegyházáról	Szarkásról	Kisnyírről	Kecskemetre érkezik
Reggel 6 35	7 15	7 24	7 33	7 33	Reggel 4 05	4 16	4 26	5 07	5 07
Délután 10 58	10 40	10 49	10 58	10 58	Reggel 8 00	8 17	8 27	9 06	9 06
Délután 10 55	11 45	11 54	12 03	12 03	Délután 11 11	11 22	11 31		
Délután 2 18	3 05	3 14	3 23	3 23	Délután 12 45	12 56	1 05	1 46	1 46
Este 6 15	7 00	7 09	7 18	7 18	Délután 4 01	4 12	4 22	5 01	5 01

Kecskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházai utól	Pakáról	Félegyházára érkezik	Szegedre érkezik
Személyvonat reggel	4 44	4 55	5 04	5 26	7 32
Személyvonat délelőtt	5 12	5 23	5 31	5 49	12 08
Gyorsvonat délelőtt	10 10	10 20	10 33	11 30	
Személyvonat délután	11 50	12 10	12 25	12 34	
Személyvonat délután	3 54	4 06	4 29	4 50	1 16
Gyorsvonat délután	4 40	4 50	5 06	5 06	6 08
Személyvonat este	7 50	8 02	8 10	8 30	10 20
Személyvonat éjjel	11 05	11 20	11 30	1 14	
Gyorsvonat éjjel	12 00	12 00	12 32	1 35	
Személyvonat éjjel	1 45	1 57	2 05	2 25	2 40
Expr. szerda-szombat éj.	1 17				2 40

Szegedről—Kecskemetre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pakáról	Félegyházai utól	Kecskemetre érkezik
Személyvonat éjjel	1 45	3 31	3 47	4 01	4 01
Személyvonat reggel	4 40	4 43	5 03	5 17	5 17
Személyvonat reggel	4 30	6 19	6 38	6 45	6 56
Gyorsvonat reggel	6 00	6 59	7 25	7 25	7 25
Személyvonat délelőtt	8 40	10 38	10 59	11 06	11 18
Gyorsvonat délelőtt	9 50	11 01	11 27	11 27	11 27
Személyvonat délután	1 13	3 08	3 27	3 43	3 43
Gyorsvonat délután	3 17	4 14	4 39	4 39	4 39
Személyvonat este	5 15	7 05	7 24	7 31	7 42

Kecskemét—Fülöpszállás.

A vonat indul	reg.	d.e.	d.u.	A vonat érkezik	reg.	dél	este
4 23	9 20	1 20	↓ Kecskemét	7 10	12 45	7 25	
4 41	9 34	1 38	↓ Kecskemét-ápu	7 00	12 36	7 16	
4 51	9 43	1 48	↓ Korbánköz	6 51	12 22	7 00	
4 58	9 49	1 55	↓ Beretvási-telep	6 44	12 14	6 53	
5 09	9 55	2 06	↓ Helvécia	6 39	12 08	6 47	
5 18	10 03	2 15	↓ Ballószög	6 21	11 54	6 38	
5 28	10 12	2 27	↓ Kőcsög	6 11	11 43	6 22	
5 50	10 27	2 46	↓ Agasegyháza	5 59	11 31	6 09	
5 57	10 34	2 53	↓ Agas, tanyák	5 42	11 18	5 53	
6 04	10 41	3 00	↓ Agárdi-telep	5 35	11 11	5 46	
6 22	10 49	3 31	↓ Izsák	5 27	11 03	5 38	
6 33	11 59	3 42	↓ Uzovics	5 11	10 38	5 13	
6 39	11 04	3 49	↓ Fülöpsz. kit.	5 05	10 31	5 06	
6 45	11 09	3 55	↓ Fülöpsz. ind.	5 00	10 25	5 01	

Kecskemét—Tiszaug.

A vonat indul	reg.	dél	d.u.	A vonat érkezik	reg.	d.u.	este
4 17	12 17	4 55	↓ Kecskemétről érkezik	7 15	3 26	8 28	
4 23	12 24	5 01	↓ Műkert	7 09	3 20	8 22	
4 34	12 35	5 12	↓ Úrret	6 58	3 09	8 10	
4 39	12 41	5 17	↓ Kisfai	6 51	3 02	8 03	
4 53	12 57	5 31	↓ K.-Szt-Lőrinc	6 43	2 54	7 53	
5 14	1 28	5 52	↓ Szikra-Alpár	6 21	2 32	7 24	
5 20	1 30	5 58	↓ Lakitelek indul	6 12	2 24	7 14	
5 30	1 58	6 27	↓ Lakitelek érkezik	5 48	2 19	6 48	
5 37	2 06	6 34	↓ Tiszaugról indul	5 40	2 11	6 36	

Kecskemét—Lajosmizse—Budapest ny. p. u.

A vonat indul	Kecskemétről	Máriavárosról	Kisnyírről	Lajosmizséről	Ócsáról	Budapestre érkezik
Sz. vonat reggel	3 10	3 23	3 49	4 34	6 28	7 50
M. vonat reggel	5 08	5 22	5 46	6 20		
M. vonat reggel	6 35	6 48	7 12			
M. vonat d. e.	9 58	10 11	10 35			
Sz. vonat d. e.	10 55	11 09	11 35	12 16	1 50	3 20
M. vonat d. u.	12 18	12 32	12 56			
Sz. vonat d. u.	4 45	5 00	5 27	6 13	8 10	9 30
M. vonat este	6 15	6 30	6 54			

Budapest—ny. p. u. Lajosmizse—Kecskemét.

A vonat indul	Budapestről	Ócsáról	Lajosmizséről	Kisnyírről	Máriaváros	Kecskemetre érkezik
M. vonat reggel			6 40	7 14	7 37	7 50
M. vonat reggel				8 28	8 53	9 05
Sz. vonat reggel			6 35	8 05	10 01	10 56
M. vonat d. u.				1 08	1 33	1 46
Sz. vonat d. e.			11 15	12 36	2 20	2 58
M. vonat d. u.				4 23	4 48	5 01
Sz. vonat d. u.			2 50	4 22	6 20	6 56
Sz. vonat este			7 40	9 19	11 05	6 56

Czepléd—Szolnok. Szolnok—Czepléd.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5 26	Reggel 6 11	Éjjel 3 00	Éjjel 3 48
Reggel 8 42	Reggel 9 25	Reggel 5 05	Reggel 5 51
Délután 11 05	Délután 11 50	Reggel 6 50	Reggel 7 34
Délután 2 48	Délután 3 29	Délután 9 40	Délután 10 30
Délután 4 12	Este 5 30	Délután 12 35	Délután 1 18
Este 7 10	Este 7 55	Délután 4 21	Délután 5 04
Este 9 10	Este 9 50	Délután 5 09	Délután 5 59
		Este 9 07	Este 9 50

Alpár—Félegyháza. Félegyháza—Alpár.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5 54	Reggel 6 35	Reggel 3 35	Reggel 4 18
Délután 2 55	Délután 3 45	Délután 12 40	Délután 1 26
Este 7 20	Este 8 06	Délután 5 16	Este 6 01

Félegyháza—Csongrád. Csongrád—Félegyháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7 02	Reggel 7 51	Reggel 3 41	Reggel 4 30
Délután 12 53	Délután 1 55	Délután 9 12	Délután 10 13
Délután 5 11	Délután 5 58	Délután 1 50	Délután 2 42
Este 8 35	Este 9 24	Este 7 12	Este 8 04

Csongrád—Szentes. Szentes—Csongrád.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7 59	Reggel 8 26	Reggel 3 10	Reggel 3 36
Délután 2 07	Délután 2 38	Reggel 8 30	Reggel 9 02
Este 6 06	Este 6 33	Délután 1 20	Délután 1 47
Este 9 34	Este 10 02	Este 6 34	Este 7 02

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű (elix. fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: Török József gyógyszerháza, Budapest, Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

Angyal drogériájában, Nagykőrösi-utca, Dohány-nagytőzsdével szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Vendéglő-eladás. 1566

VII. t. 4. szám alatti Beke-féle vendéglő és mulató-ház eladó. Foglal magában egy nagy tánc- és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertet és mellékhelyiségeket; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Üzletház-eladás. 1740

Van benne három üzlethelyiség, jól berendezett pékség, fűszerüzlet, megfelelő szép lakással, borbély üzlet, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Budai Károlylyal, VII. tized Széles utca (új Erzsébet-körút) 16. szám.

Köztudomásra hozzuk, hogy **vetőmagnak és házi-szükségletre** gazdag liszttartalmú **kitünő tiszta-vidéki tiszta búzát** árúsítunk.

Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvtárs. Igazgatósága.

Eladó föld.

Jász-Árokszállási Pusztá-Pákán, Héjjas István tulajdonát képező **133 kath. hold** szántó és kaszáló gazdasági épületekkel örökáron eladó; értekezhetni a tulajdonossal I. tized, Halasi nagy-utca 31. szám alatt. 1756

Több Gyufagyári részvény olcsón eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Valódi, eredeti

Meteor- és Ir-kályhák

egyedüli elárúsítása,
Meidinger- és Friedlandi-kályhák
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá
fűtőeszközök nagy választéka
Gyenes S. és Fiainál.

Eladó ház.

1200 koronát jövedelmező ház eladó a Csongrádi-útcán, 286 □ öl a telek. Van rajta öt szobás lakás, villanyvilágítással, — mellékhelyiségek: pince, istálló és kocsiszinnek és egy szobás kis lakás; értekezhetni Csongrádi utca 31. új szám alatt. 1846

Eladó ház.

I. tized, Kádár utca 182. (új 9.) számú **ház** szabadkézből **eladó**, azonnal is átadható; értekezni lehet Halasi-nagy-utca 16/a. szám alatt. 1783

Egy jó családból való **ügyes fiú könyvkötő-tanulónak** fizetéssel azonnal fölvétetik Sárközy Ferenc könyvkötészetében régi ités piacon, a ref. egyház bérházában.

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi utca 14-ik számú házban egy ujonnan épült **modern üzlethelyiség** folyó évi november hó 1 től kezdve **kiadó**; — felvilágosítást ad: dr. Fodor Sándor ügyvéd. 1307

Szobafestő és mázoló.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **Árok-utca 286-ik (új 12.) számú házamban** egy, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

szobafestő- és mázoló-műhelyt

nyitottam, hol elvállalok minden, e szakmába vágó munkát, úgymint: **szobafestést, mázolást, aranyozást és tapétázást** egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy mélyen tisztelt megrendelőim olcsó, jó és tiszta munkához jussanak; miért is kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. — Vagyok kiváló tisztelettel:

Bódogh József

szobafestő- és mázoló-mester.

Telefon:
137.

SZIKRAI VIZ

Telefon:
137.

szénsavval telített artézi forrásvíz

≡ Fél liter 8 fillér. Egy liter 12 fillér. Másfél liter 16 fillér. ≡

Üvegek díjmentesen kölcsönözve.

Kapható: **Klein Mór és Fiai** fatelepén, Kecskeméten.

Elárúsítók nagy kedvezményben részesülnek.

Telefonrendelésre ingyen házhoz szállítva.



Leicht István

gyorsmelegítő cserépkályha
készítő Kecskeméten.
IV. tized, Szarvas utca 167.

Speciál kiállítás, koksztűtésre a szabadalmazott
folyton égő és légfűtő
cserépkályhákról.

Egyedüli készítője és elárusítója
Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Félegyházán.

Elvállalok régi kályhakat erre a szisztémre átalakítani.
Készítek takaréktűzhelyeket, majolika épületdíszeket kívá-
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást és
tisztítást is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhaj-
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már
3 év óta használt és kitűnően bevált légfűtő rendszerről.
Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leicht István.

A gazdasági egyesület Rákóczi-úti
székházában többrendbeli modern
berendezésű üzlet, első és másod-
emeleti lakás kiadó 1911. évi
augusztus hó 1-ére; érdeklő-
dőknek felvilágosítást nyújt az egye-
sület titkára, akinél a tervek is meg-
tekinthetők. **Az Elnökség.**

Eladó ház.

1482

A II. tized Sip- és Hegy-útcára nyíló
88. szám alatti ház a piachoz közel,
mely áll 5 egymásba nyíló szobából 1
konyhából, 1 éléskamrából, 1 nagy
kamrából 1 pincéből, melyben 250
hektoliter bor elfer, istállóból, hizlaló-
ból és nagy udvarból, eladó; értekezni
lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Eladó, vagy kiadó

a Csongrádi nagy-útcái 29. számú ház,
mely egy 5 és külön egy 1 szobás
lakásokból áll, villanyvilágítás s a szük-
séges mellékhelyiség s üvegfolysóval.
Nagy pince, 4 lóra való istálló, kocsi-
szin, tágas nagy udvar stb., tiszti lakás-
nak különösen alkalmas; értekezhetni
dr. Bóka Béla ügyvéddel. 1838

Eladó ház.

Máriaváros, Akácfa-útca 27. (új 1.) sz.
ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 4
kamra és 2 istállóból, tágas udvarral
és jó kökúttal ellátva, gazdálkodónak
alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott
a tulajdonossal. 1818

Eladó állásfak.

Használt, de jókarban levő, építéshez
szükséges állásfak és 400 darab
pfosztzni deszka olcsón eladók; értekez-
hetni XI. tized, Holló-útca 112. (új 24.)
szám alatt. 1838



Neu Simon és Társa

lack, kence és festékáruháza Kecskemét, izr. egyház palotájában
Rakoczi ut Leszámitoló bank mellett Rakoczi ut

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát

mindennemű festékekben,

u. m. száraz és saját őrlésű olajfestékeket, padló lackok
és padló-kenőcsök, mindenféle színes, tartós és mosható
porcellán lackfestékek, eredeti angol és belföldi kocsilackok,
legjobb minőségű égő és gépolajok, mindenféle háztartási
cikkek, — ecsetek és aranyozási cikkek nagy raktára.

Dr. Fr. Schönfeld-féle

művészeti festő-anyagok és festő-szerek

fő elárusító raktára.

Fabegetési és festéshez való legjobb cikkek,

gipsz, carbolineum, kátrány,
kátránylemez gyári raktára. Petroleum elárusítás.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletemet az igen tisztelt
vevőközönség szíves figyelmébe ajánlom, nem mulaszthatom el felemlíteni,
hogy az eddig már ismert **valódi Meteor,**
Meidinger, Ir, Friedlandi
és központi fűtésre alkalmas kályhák, valamint azok alkatrészein kívül
a legegyszerűbb szerkezetű és a legjobbnak elismert **folyton égő**
Premier-kályhákat
is tartom raktáron. — Ezen kályhák rendkívül tartósak és azon nagy
előnyvel bírnak, hogy egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel, jelen-
tekeny fűtő-anyag megtakarítását biztosítják.

[Teljes tisztelettel:]

ADLER IMRE UTÓDA.



Készleten
„SPHINX“
a világ legjobb
zománc edénye. Tűz-
és saválló képessége
felülmulhatatlan.
Állandó és mintarak-
tár: széntartók, kály-
haellenzők kályha-
tálcák és szellőző
rácsokból.



Vadászati
fegyverek,
töltények,
különböző pisztolyok,
és revolverek a leg-
nagyobb választék-
ban és a legjutányo-
sabb árakon részlet-
fizetésre is kaphatók.

